

umblare și să nu se reîntoarcă de cât a doua zi; seritoarea întorcându-se, găsește toate camerile închise, chiar și bucătăria. Servitoarea așteptând până seara la 10 ore și văzând că d-na Barrault nu se reîntoarce, ne având unde să se culce, a fost silită să se ducă la o soră a sa; tot ast-fel urma și în zilele de 16, 17 și 18 August, când, pe de o parte, a anunțat pe un d. Christenel despre disparițiunea stăpânei sale, ear pe de alta, anunță pe d. comisari al secției 5, care a și luat măsuri pentru supraveghierea casei până la sosirea d-lui Lévêque, ce era anunțat prin telegramă de d. Christenel.

Sosind fiica și ginerile dispărutei, d. comisari al secției 5, Bureli, în prezența d-lui și d-nei Lévêque, s'a încercat, prin ajutorul unui lăcătuș, a deschide ușele casei, dar îi fu cu neputință, de oro-ce ușile erau bine închise pe dinauntru și cheile în broaște: atunci a spart un geam, s'a introdus în casa din fund unde a găsit pe d-na Barrault întinsă pe pat, ear corpul îi era în stare de putrefacțiune înaintată; cadavrul era îmbrăcat cu cămașe și emison; mâna dreaptă neagră ca cum ar fi fost arsă, la un pas departe de pat se afla un mangal cu carbuni consumați; îndată s'a anunțat parchetul, și, sosind d. procuror Andre-nescu, s'a început a se face minuțioase cercetări; cadavrul s'a trasportat la autopsia spitalului Colțea; cadavrul era incins c'un chimir în care s'au găsit 59 napoleoni; la autopsia făcută cadavrului d. dr. Șutu a constatat că moartea provine prin asfisie cu carbuni. În urma cercetărilor celor mai minuțioase, s'a constatat că d-na Barrault s'a sinucis, că d-sa a mai încercat o dată a se sinucide pe când locuia la Tissier și că tocmai pentru această cauză a fost adusă de fiica și ginerele său în București. D. și d-na Lévêque cred că cauza sinuciderii poate fi durerea ce a simțit d-na Barrault când a auzit că la Câmpu-Lung le murise un copil. Pe o masă în salonul din față s'a găsit un carnet în care era scris de enasași decedată: „14 August, am dat permisune servitoarei Ana să se preumbe până a doua zi 15 August;“ servitoarea declară că carbunii i'a cumpărat cu două săptămâni înainte.

(Românul)

Franța și Germania

Rocheport a cerut în organul său, ca din cauza arestării lui Antoine de cătră guvernul german, să se gonească toți Germanii din Franța. În urma aceasta „Național Zeitung“ face următoarele observațiuni: „Gonirea Germanilor în anul 1870 n'a fost o pagubă pentru Germania, precum n'a fost de nici un folos Franței. O mulțime de lucrători buni și oameni de afaceri au venit în Germania; de atunci industria franceză e pe cale de regres. Influența, pe care o exercită respingerea Germanilor din afacerile franceze, se simte deja și contribut la ridicarea exportului german. Atăi în goana lor contra Germanilor, cașe în goana contra lui Alfonso, Francezii lucrează „pour le roi de Prusse.“

SERBIA

O telegrama din Belgrad spune, că regele Milan a intrunit la 25 Septembrie pe toți oficerii garnisoanei din capitală la o conferență. Regele a zis, că radicalii sunt niște elemente revoluționare, ce trebuiesc combătute cu energie în interesul statului și a dinastiei. El își exprimă speranța, că în aceste zile grele va găsi oficerii devotați. Regele a părăsit conferența după ce a vorbit un cuart de oră.

BULGARIA

După cum se telegrafiază din Sofia cătră foile vieneze, d. Ionin, reprezentantul Rusiei, nu încetează de a lucra în favoarea restabilirii constituției în Bulgaria. Sub patronajul lui Ionin și al episcopului Kliment se va forma o partidă de opoziție, radicală-liberală, ce va avea misiunea să pledeze, pentru ca să se re-

stabilească întocmai constituțiunea dela Tirnowo, fără modificările propuse de prințul Alexandru. În fruntea acestui partid vor fi ex-ministri Karawelow și Slaweikow, cari s'au întors din Rumelia orientală.

Sceglow, o rudă a generalului Soblew, a fost concediat din postul ce avea în ministerul de Interne și în locu'i s'a numit fostul secretar al consulatului din Belgrad, Geriew.

EXPOZIȚIUNEA COOPERATORILOR

Atât spre a urma strict regulilor prescise în regulamentul Expozițiunii, cât și spre a preîntâmpina plângerea mai multor domni Exponanți, d. Butculescu, președintele, a retras recompensele afișate pe vitrinele exponanților pene ce juriul general va termina definitiv cu lucrările sale.

Joi, 29 Septembrie, la ora 2 p. m. domnu Velescu și Michel, profesor de serimă la Yockey-club, se vor lupta împreună, în sala de concursuri a Expozițiunii.

Doritorii d'a lua parte la asest concurs sunt rugați a se înscri la secretariatul Expozițiunii până Joi, ora 9 dim.

Orchestra d-lui Schipek s'a angajat pentru tot timpul expozițiunii.

Juriul Expozițiunii a recompensat două ingenioase și foarte utile obiecte; patul de campament cu medalia de argint, și grafo-metrul cu medalia aur. Ambele sunt de d. colonel Auton Costiescu.

Fiind că pentru ziua de 16 Octombrese va face de Societatea Cooperativă din București o convocare generală presei din țară s'a construit pentru acest scop un pavilion ad-hoc

Mai bine de trei-zeci exponanți principali au făcut o adresă d-lui președinte al expozițiunii prin care cer ca d-sa să mijlocească pe lângă ministerul de externe, ca pe lângă altă producțiunii să fie primite și producțiunile d-lor la expozițiunea de la Nizza, care se va deschide la 1 Decembrie.

STIRI OFICIALE

Domnu P. Teodorescu s'a numit, la casieria județului Constanța, în funcțiunea de copist, în locul domnului I. Pascu, demisionat.

Domnu N. Petrescu s'a numit, la casieria județului Ialomița, în funcțiunea de copist, în locul domnului Ștefan Teodorescu, trecut în alta funcțiune.

Ecouri

Mintea omenească nu încetează nici-odată de a lucra, de a se gândi, fie la bine, fie la rău.

Nu avem oare destule mijloace de distracțiune? Se vede că nu, de oare-ce foile germane relatează despre interesante încercări ce s'au făcut cu torpile aeriene. Este vorba de a încărea un balon cu torpile, a se urca d'asupra unei cetăți, a lăsa să cază torpilele și să distrugă tot.

Ne mirăm, că până acum nu s'a format încă vre-o societate (americană), care să sfredelească pământul, să'l găurească, să'l umple cu dinamită și să'l ridice în slava cerului!

Un mare local de plăcere de Manchester, unde lumea se ducea să vadă mai ales o panoramă grandioasă reprezentând bătălia de la Tel el-Kebir în Egipt, a devenit nu de mult pradă unui incendiu. În timpul focului au explodat mai multe rachete, ce ce a mărit și mai mult groaza și zapăciul lumii de prin prejuri. Dar și mai mult s'au inspăimântat cetățenii, când au auzit urletele teribile ale animalelor dintr'o menajerie apropiată. Din fericire focul a putut fi iscat, încât a ars numai panorama, cauzându-se o pagubă de 30,000 lire sterlinge.

Acum câte-va zile s'a întâmplat o drama prea tristă la Koenigsberg în Prusia, după cum ne spun foile germane. Soția unui cetățean, care odată fusese bogat, dar a sărăcit cu totul, s'a dus la malul gârlei, du-

ced de mână o fetiță de trei ani și un baiat de cinci ani, iar în brațe un copil mic. Pe mal femeia a îmbrățișat și sărutat copilașii, apoi a început să i arunce perend în apă; baiatul a isbutit să scape cu faga. Mama-sa a sărit și ea în apă. Un luntras care văzuse toate din depărtare, a venit iute și a putut scăpa pe fetiță, însă mama și copilul cel dela țigă au perit în undele gârlei.

Câte drame de acestea nu se întâmplă, mai ales prin orașele mari: Paris, Viena, Londra, Berlin, etc!

Când oare va peri cel mai inversunat tiran, sărăcia! Insa acest dușman nu se combate cu tunul!

Autoritatea bisericească din Londra a pus să se adune date statistice în toate părțile acelu oraș imens, în cari locuiesc oamenii cei mai săraci. Iată câteva date: Spre a ajunge cine-va la unele case, câtă să treacă prin curți, unde niciodată nu pătrunde o rază de soare, unde aerul nu se renoește nici când și cari n'au văzut o picătură de apă curată. Intr'o pimiță s'a găsit o familie, compusă din tată, mamă și trei copii; lângă ei erau patru porci. Intr'o altă odaie era un tată, reconvalescent de versat; soția sa, care născuse al optulea copil; copiii erau goi și plini de murdărie. O bucătărie suterană era locuită de șapte persoane; într'un colț zăcea un copil mic. Intr'o altă locuință ședea tata, mama și șase copii; doi erau bolnavi de scarlatină.

Cei care trăesc în așa împrejurări sunt de o imoralitate selbatică. S'ar putea oare să fie alt-fel? Cine n'are nici aer, nici pâine, mai păste avea ceva sfânt? Sunt miserabile și condițiunile de viață ale acelor săraci, cari au ce munci și muncesc cât pot, dar sunt rău plătiți. Toate acestea „Congregational Union“ le va înfățișa într'o carte publicului cel mare, spre a strage atențiunea avuților filantropi asupra acestei îngrozitoare stări de lucruri.

FELURIMI

Ioan, soția lui Marin Puțureann din comuna Mârșiani, județul Dolj, în seara de 12 Septembrie, pe la orele 9, sculându-se de la masă, unde din întâmplare a lovit cu capul lampa cu gaz ce ardea în odaie, de la care, spărgându-se, a luat foc numita femeie. Ioana văzându-se în pericol, a eșit afara din casă strigând ajutor care i s'a și dat; focul însă luând putere i-a ars toate hainele și mai tot corpul ast-fel că în seara de 15 Septembrie a și încetat din viață.

În zioa de 13 Septembrie, Anica lui C. Pădureanu din comuna Budești-Ghicăi, județul Neamțu, în lipsa soțului ei, care se afla la munca câmpului, ducându-se la apă a lăsat în casă pe vatră lângă foc o copilă de 3 ani. La întoarcere, a găsit sopia cea mai mică în fiacări cu bainele aprinse pe ea. Arzându-i-se toată partea dreaptă a corpului, după 15 oare a încetat din viață.

În zioa de 21 Septembrie, răsturnându-se căruța locuitorului Dumitru Barbu din comuna Căscioarele, județul Ilfov, ce era încăreată cu struguri, peste fiul său anume Dumitru, aceasta a încetat îndată din viață.

Nicolae Vasile Olteanu, vizitiu, în zioa de 18 Septembrie, pe când conduceau trăsura cu caii, în care se găsea patronul său, din nebagare de seamă, a călcat pe Gheorghie Oprea Slobozeanu din comuna Cerve-nia, județul Teleorman, care, după câte-va ore, a încetat din viață. Ca-sul s'a comunicat parchetului.

În zioa de 20 Septembrie, Gheorghie Pascariu din comuna Cihlile, județul Roman, s'a găsit spânzurat de o răchită din ograda casei sale.

După observațiile medicale s'a constatat că pacientul s'a sinucis singur din cauza boalei pelagra de care suferea de mai mult timp.

În zioa de 16 Septembrie, locuitorul din comuna Tichilești, județul Brăila, anume Angheluta Gheorghie, fiind la culesul porumbului cu nevasta și copiii, lasase pe cel mic, în vârsta de 7 săptămâni, într'o colibă ce făcuse acolo din coceni de pormb, care aprinzându-se de la un foc din apropiere a ars și pe copil pe obraz și pe pi-

cioare; ast-fel că a doua zi a încetat din viață. Muma care alergase îndată în ajutorul copilului, a fost și ea atinsă de foc din care cauză este greu bolnavă, și, refuzând a merge în căutarea spitalului, s'a invitat medicul plășei a i da a casă ajutorul necesar.

În noaptea de 17 Septembrie, s'a incendiat, arzând cu desăvârșire, un porumb de bărne al locuitorului Oprea Coman din comuna Colți județul Buzeu, dimpreună cu o căruța nouă, mai multe vase și obiecte de ale casei, cauzându-i-se o pagubă de 1.300 lei aproximativ. Focul a provenit de la cotlonul căldărei în care se fabrica rachiu.

În seara de 21 Septembrie, răsturnându-se o lampă peste vedura Anica Spiț și un copil al ei ca de trei ani din orașul Berlad, s'au aprins împreună și s'au fript atât de mult că copilul a murit chiar în aceea noapte; iar muma s'a transportat la spital unde a murit a doua seară.

TRAITÉ THEORIQUE ET PRATIQUE DE L'EXTRADITION

O mare mișcare de idei se produce, în zilele noastre, în ceea ce privește estradițiunea. Pretutindeni se critică legile relative la această materie, legi imperfecte, vechi, antiliberale. Din toate părțile se reclamă o reformă pe care progresul moravurilor, rezultatul experienței cum și numeroase srieri au făcut-o necesară. Se cere un contract comun care să cimenteze legăturile internaționale.

Pe când aceste aspirațiuni se accentuează și discursurile și scrierile se înmulțesc asupra acestei ramuri a dreptului, Franța nu se lasă a fi întrecută de vecini.

Încă de la 7 Mai 1878, Dufaure prezenta un proiect de lege, pe care l' votă Senatul la 5 Aprilie 1879, dară care penă astăzi nu s'a putut discuta în Cameră, și astfel numai circuliarele ministeriale regulează estradarea rău-făcătorilor.

Academia științelor morale, deplorând amănarea aceasta mult prelungită a soluțiunii așteptate, a pus la concurs acest subiect și, în 1880, a și încununat lucrarea d-lui Bernard, consilier la Curtea de Dijon, publicată acum de curând cu toate adaosurile necesare.

Primul volum, consacrat numai precedentelor istorice, va interesa mult pe aceia cari doresc a cunoaște istoricul acestor desbateri și cari voesc să studieze originile dreptului de asil, din anticitate pene în zilele noastre.

În volumul al doilea autorul analizează principalele tratate cunoscute, cum și publicațiunile cele mai bune, espunând teoria juridică a estradițiunii.

Sistemul belgian, care a inspirat, în 1878 redacțiunea d-lui Dufaure, pare insuficient d-lui Bernard, care, cu un spirit în adevăr liberal, revendică, în favoarea fugitivului arestat, toate garanțiile dreptului comun demonstrând că este bine a'l proteje prin publicitatea desbaterilor, a'l pune sub secul Tribunalului și a'l autoriza în fine de a prezenta și formula toate excepțiunile necesare apărării sale.

Astăzi, cel estradat nu are facultatea de a discuta, înaintea judecătorilor săi, legalitatea măsurilor luate, sau regularitatea formelor dupe cari este privat de libertatea sa; el nu cunoaște nici unul din actele ce se găsesc numai în mâinile agenților diplomatici sau ale ministerului public; nu poate nici să se lumineze, nici să combată acușiunile produse.

Autorul „Tratatului teoretic și practic al Estradițiunii“ protestă cu eloquiința contra „consecvențelor nedrepte ale unei rutine cu desăvârșire desaprobată“. El îndeamnă pe gverne și pe Adunările deliberante a îndrepta fără întârziare aceste abuzuri vechi, a înlocui arbitrarul prin legalitate, introducându-se o procedură clară și bine hotărâtă. Trebuie o lege pentru estradițiune, și ea trebuie aplicată de magistrați.

A cere ca estradițiunea să nu fie supusă de aci înainte puterei executivă, este a demonstra că densa nu trebuie aplicată la crimele și delictelor politice. Aceasta este opiniunea d-lui Bernard, care observă că această regulă este admisă la mai toate popoarele, fiind susținută de majoritatea publicistilor. D-sa solicietă pe lângă acestea intrunirea unui congres de delegați ai tuturor națiunilor, pentru ca din deliberațiunea lor să easă un Cod internațional, cu regulile apli-

cabile pretutindeni, legând pe toți ce fi participat la asemenea adunări. În țară va ști astfel că va fi îndatorată să trădeze pe rău-fășetorii a nume deter prin contractul comun.

Pe lângă un asemenea Cod internațional ar exista coduri separate pentru fiecare Stat, relativ la delictelor nedecarate de gres susceptibile de a atrage estradarea preveniților, dară cari s'ar putea cora de Statul de la care se pretinde estradarea de natura a motiva măsura solicietă alt Stat.

Noua solidaritate ce ar uni popoare produce acest induoit rezultat: de o parte de a dobândi o represiune obligatorie, truo oare-cari crime sau delict; de ce parte, de a isbi pe aceia pe cari o ne vecină ar consimți să i califice în laș mod

Într'un cuvânt, contractul general de form ar lăsa loc la convențiuni particulare cari variează cu moravurile, cu timp și circumstanțele și cu trebuințele.

D. Bernard se adresează la legislațiunile paginile din urmă ale celui d'al d' volum, D-sa dă, sub formă de proiect de lege, prescurtarea ideilor sale despre buțiunile congresului, ale autorității ciare, procedură, etc. Declarând rău prejudecăților, arbitrarului și abuzurilor Bernard a adus multă lumină în d' internațional.

(Gazette des Tribunaux)

DIN DOBROGEA

Jaful nu încetează.—Am crezut că car în urma scandalosului proces, bote de presă sub numele „Stătescu — Brăteanu“ se vor rușina cei de la prefectură și vor înceta de a mai pungăși lumea, țând pe debitanții de beuturi spirtoase plăti câte zece franci sub pretext de publicațiunilor, plus alte cheltuieli cu mare de acte.

Dar cine a prăpădit rușinea pentru s'o găsească!

Impozitele forțate și obligațiunile pe care nu le vedem scrise nici într'o lege din țară și cu atât mai puțin în legea Dobrogei continuă fără sfilă sau rușine. Nu mai zăbim, despre muștrare de cuget. Aceasta e un simț care nu intră în domeniul inlelor și a sufletelor deprinse cu răpirea, nu poate prin urmare să influințeze asupra unor caractere ce nu pot trăi decât numai prin hrăpări. — „Steauna Dobrogei“ publică o scrisoare, pe care i-o scriează un comerciant din Tulcea, relativ la aceste taxe.

D. ministru de interne va lua oare în măsură de îndreptare contra spoliatori ce se exersează pe față sub administrațiunea d-lui P. Stătescu? Are să se puie barieră între spoliăși și spoliatori.

Înșelăciune, escrocărie și abuz de încredere!— În zioa de 20 a curentului află înaintea tribunalului de apel din Tulcea procesul dintre d-l Feodot Ilarion, domiciliat în comuna Cara-Orman pe Sulina și Martin Tava, pentru sperjură.

Cel întâiu, Feodot Ilarion, după călă madași onorabilului cetățean, d-l M. lachi Gili, s'a dus la d-l advocat Seară și l'au angajat într'u apărare procesului cu suma de 150 lei, pe care bani i-a plătit imediat apărătorului.

În momentul însă, când tribunalul de apel a chemat părțile la judecată, nemăcitatul Feodot Ilarion, s'a prezentat singur fiind că advocatul care primise plata se află la postul său spre a și face dat pentru care era plătit, și ast-fel bietul odot a perdut nu numai procesul, dar și banii numărați d-lui Scavanie, fără că puțin exploatatul, se fi avut năcar în găsirea apărării.

Noutati din tara

Un fapt grav.— Citim în „Curierul Rîmniceului“ Ni se spune că moșia Orănească, proprietatea d. Statului, s'a vândut stat locuitorilor din comuna Socarici, durile și Bostieni mari. Aceste moși se în arenda de d-nu C. Flea; după condițiunile vânzării arendașu are a mai stăpîni moșia în anul agricol 1883 și 1884. După instigațiunea unui personaj ce ocupă poziție înalta aici în oraș, țărani au sărit cu paru asupra intendentului d-lui C. Fle-

...a voit să scoată plugurile sale la... și un amic ne asigură că acel per... s'a laudat către densus că el a in... terani să dea cu paru și dacă d... îndrăzni a veni acolo să l'loveas... ca pe un Scortean și altele pe... va fi necesitate le vom publica... și numele personajului instiga... Pentru astăzi nici un comenta...

Comite suprem ce'l ocupați, nu s'a slăbit prin schimbările repețite ce s'au făcut în scurt timp cu această denumire. dar un fapt rămâne pozitiv și anume: cum că inaltul guvern sau nu voiește a se orienta sau este reu informat despre adevăratele relațiuni politice administrative din acest Comitat.

...în acte publice.—Curierul Rimnicului... arată că d. procuror al trib. R.-Sarat... cunoscut prefectului local că, în urma... d-lui consilier comunal Matei... Popa, ducându-se la primărie, a... ca primar comunei R.-Sarat... T. Oroveanu, a comis fals în acte... în complicitate cu uni din d-ni con...

Enunțatiunile ce s'au făcut cu ocaziunea ocupării acestei inalte funcțiuni 'și-au perdut efectul, căci abia s'au răcit călduroasele asigurări ale unuia—și iată că noui promisiuni umplură această sală: nici nu s'au șters impresiunile produse prin dorul așteptării legate de ultima instalare, și iată că le vedem toate aruncate la o parte; alt bărbat, altă ținută, altă direcțiune îmbrăcată în alte vorbe, nu se presintă.

...alte s'a dovedit că, în ziua de 14... într-o altă zi, consiliu comunal a... de deciziuni, din care 17 s'au și... de comitetul permanent. În toate... deciziuni consilieru M. I. Popa fi... ca prezent, de și el lipsea fiind... de departe de oraș.

Ne cunoașteți pe noi; cunoașteți pe funcționari, poporul, dorințele și interesele noastre! Așa ați zis în evenimentul de intrare. Concedem. Dar și noi Va cunoaștem Ilustrissime! (Aștia-e!) Voiți indestularea, bună înțelegere între diferitele naționalități? — Concedem! Dar bună înțelegere nu se comandă, nu se poate porunci. — aceasta o știți Ilustrissime întocmai ca și noi!

...— În dimineața zilei de 8 Sep... s'a găsit în niște porumbiște de... comunei Peatra, județul Teler... locuitorului Tudorache Flo... Nedelcută.

Bună înțelegere numai așa se poate a-junge, dacă ne respectăm reciproc drepturile și toți la olaltă stămam legile țerei și stărum la împlinirea strictă a lor. (Aștia-e!)

...ceretările urmate, a rezultat că... acestei crime ar fi Dumitru Ilie... Florea Dumitru, Florea Voicu, Du... Marin Melinte din comuna Peatra și... rin D. Nătarău din comuna Oprel... Olt, aflat servitor la un locuitor din... Causa ce și ar fi silit a comite a... crimă a fost că numiți și presupu... repausatul ar fi denunțat arenda... respectiv că acești cauzează noaptea... prin porumb.

Respectați poporul român, drepturile și interesele lui în proporțiunea numărului, respectați valoarea lui constituțională, aplicați legile țerei cu rigurositate, și indestularea, buna înțelegere va veni de sine. Toți căți stăm de față în această sală putem se tragem învățătura bună din cel din urmă deceniu, al vieții noastre constituționale Comitatense.

...crimă.— În noaptea de 20 Sep... pe când Radu Miron, unul dintre... comunei Vărsătura, județul Putna... în cărcimă, a fost omorât de un... tras pe fereastră.

De la 1872 de când s'au călcat legile, s'au vătămât drepturile de alegere ale poporului, de când s'a creat o majoritate, care s'a substras în activitatea sa de la orice control,—servindu-și sieși și nu interesului public,—nu este, nu a fost un comite suprem carele se și fi părăsit scaunul de voe, și se și fi putut zice la plecarea: „mă duc liniștit căci 'mi-am împlinit datorița" s'au se și fi putut zice: „acest bărbat a creat stări cănătoase în acest comitat", sau poporul se și fi bine cuvântat faptele sale. (Aplause și bravo!) De și toți acei comiți supremi au dispus de o majoritate colosală în congregațiunea comitatensă.

...puscat din greșeală.— În seara de... ptembrie, băiatul Manolache Ștefan... antinescu, pe când se afla în cărcimă... și său din comuna Largu, județul... cercând un revolver care se întăm...

Și ce a fost cauza?—Nimic alt de cât că acea majoritate nu a fost partida: fiind că partidele numai oamenii cu principii și oameni populari le pot întemeia. Acea majoritate a fost un conglomerat de interese individuale (foarte bine!)

...nere de foc.— În ziua de 10 Sep... a izbucnit un foc în magazia d-lui... Gheorgiu, arendașul moșiei Strambu... Brăila. Ca autor al acestui fapt se... se vizitului Nae Țanțăreanu. Paguba... la suma de 3000 fr.

Lăsați poporul să se bucure liber de bunăvătămățile constituționale, pe cari se va putea rezima și guvernul și organul său. (Aștia e!)

...zurat.— În grădina monumentu... Brăila într'un stuț des, s'a găsit... de 18 corent atarnat de ramura... copac cadavru unui individ necunos... care a hotărât să și sfârșească viața... strângulare.

Aplicați legile existente cu rigurositate, dar nu faceți pentru acest Comitat, fiind că e aproape curat românesc, legi noi ca și acelea, că numai cine e Maghiar e patriot numai maghearismul trebuie să domnească în acest Comitat—patria maghiară cere ca toți oficanții să se Unguri,—și altele asemenea (Sgomot).

Din banat

Un răspuns demn

...comitatul Caraș — Severid s'a făcut... înținare în persoana prefectului. Pat... ky, fostul prefect de până acum, a... pros din această funcțiune, din cauza... n'a urmat esemplul altor funcționari... de a persecuta cu or ce preț pe... ani. În locul lui Pattysky s'a numit... ngur îngâmfat anume Tabajdi, ale că... prăvi sunt cunoscute încă din comi... Aradului. Tabajdi îndată ce s'a pre... în adunarea noului său comitat n'a... decât de „ideea de stat maghiar și... carea ideea națională". La aceasta s... caracteristica maghiară a răspuns d... an Brediceanu, un brav și demn lup... pentru drepturile poporului român... răspunsul în intragul lui.

Aceste sunt pretențiuni exclusiviste, sunt născociri răcitate, periculoase și adăne vătămătoare pentru noi Români, cari cât de amărăți, cât de sârcați și necăjiți am fi —totuși numai ca Români vom se trăim în această țară, și nu ne schimbăm naționalitatea cu nimeni pe această lume, până mai avem suflare în noi (Sgomot, Apro-bări).

Voi voți să invalidați sentința de aur a marelui rege Ștefan cel sânt, că „regatul cu o limbă este slab"—Rogam unius linguae imbecille est—susținând chiar contrariul, și propagând cu putere, că toți cetățeni trebuie să se facă Unguri (Sgomot). Voi voți să desmințiți istoria de 1000 de ani a acestei țări,—căci o mie de ani puterăm trăi lângă olaltă ca Români și Unguri,—și acum oare se nu mai putem trăi? Atunci când oardele barbare: Tercii, Tătarii făceau brazde de sânge pe spatetele noastre până a ajuns la ținuturile locuite, de populațiunea maghiară, nu a-ți cerut să ne dăm în lături fiind că nu suntem Unguri,—dară acumă când e vorba de bunăvătămățile constituțiunii, de posturi, de drepturi, ne strigați: în lături! (Sgomot). Acestea domnilor nu ne pot conduce la buna înțelegere,—judecâți cu istoria amănă și suntem siguri, că mintea Va va deschide ochi orbii de utopii (Aștia e!) și voi veți vedea „că Români și Unguri sunt voi veți vedea că Români și Unguri sunt chemați a se înțelege ca frați adevărați:

fiind asistența lor bazată pe sprijinul reciproc!," (Aștia e!)

VARIETAȚI

Porumbeii călători în vechime.— Cu privire la curierii aeriani întrebunțați în marile manevre franceze și cari au făcut două sute chilometri în trei oare, D. Victor Meunier scrie în le Rappel:

Cine ar crede, că porumbelul vestitor n'a fost introdus în Europa, căci frimpor-tul din Bagdad, în a doua jumătate a secolului trecut, pe la anul 1765?

Se crede că la Craiova va veni d. general Dunca, în cas când d. general Ipătescu va fi mutat la Roman.

„Ei au servit ca vestitori în afacerile desemnate. În timpul asediului Modenei, Decim Brutu trimise în tabăra consilierilor scrisori legate de piciorul porumbeilor. Ce puteau să mai servească lui Antonin adâncimea șanțurilor, paza soldaților, plășile întinse în toată largimea fluviului, când curierul își lua drumul spre cer! Pliniu adaogă:

NOTITE BIBLIOGRAFICE

A apărut și partea a doua din Teoria Verbului după frații Beshcherelle de N. Droc-Barciannu, director al gimnaziului din Giurgiu, în editura tipografiei N. Miulescu.

Despre Responsabilitatea Tutorilor și a Magistratilor, studiu comparativ, în dreptul roman și român, de Ioan F. Simionescu, doctor în drept. — Prețul 3 franci.

Prescurtare din Istoria Românilor, lucrată pentru elevii școlilor primare de ambe-sexe de B. B. Secăreanu, institutor public în capitală. Cartea este aprobată de ministerul instrucțiunii publice; e ilustrată cu 17 figuri. —Prețul unui exemplar 80 b.

Curs elementar de aritmetică practică pentru clasele primare de M. Țintă, institutor superior. — Carte aprobată. Prețul 40 bani.

Memorandum composé et publié par le comité élu par l'assemblée générale des représentants des électeurs roumains, tenue à Hermandstadt le 12, 13 et 14 Mai 1881.

Noul Biuro de Informațiuni pentru Servitori, Inchirieri de Imobile, precum și Venzari. București, Calea Victoriei No. 200

Cu onoare supunem la cunoștința On. public că la acest Biuro se poate găsi cu înlesnire Guvernante la Căpîi, cu cunoștință de limba franceză și germană, Bone pentru menajul copiilor, Profesori și Profesoare, Femmes de Chambre, Fe'e germane pentru copii, Sofragii, Feciori, Mașiniști, Morari, Agricultori și Servitori de orice calitate.

Ultime Stiri

Din Reni se anunță ziarului Galații că acolo s'a făcut mari cumpărători de fân pentru caii a 3000 ulani ruși cari se așteaptă a sosi în părțile de jos ale Basarabiei.

Podurile stătătoare și umblătoare de pe riul Prut sunt stricate, neremănând decât trei pentru comunicațiuni cu Basarabia și anume: Unglienii, Bumbata și Oancea.

Se vorbește de o mișcare apropiată în personalul prefecților. Unii vor fi mutați și alții înlocuiți.

D. general Angelescu G. pare a nu fi bine privit de frații săi de arme din cauza intrigelor sale, de oarece cu mai toți militarii superiori nu stă bine. De astă dată ar fi în raporturi foarte încordate cu d. general Ipătescu, care din această pricină, va fi permutat la Roman.

Medic și Chirurg

Boale ele de gât, gură, nas și urechi trateaza printr'o artă specială.

Dr. A. WEINBERG

foșt șef de Clinica în Paris

COSTUME NATIONALE

pentru bărbați, femei și copii, precum și fel de fel de marfă turcească, se vinde cu prețuri foarte moderate de d. N. Iliopol, în gangul din față al Teatrului Bossel.

D. A KIBRIK

chirurg-dentist. Tănavi. Plumbuește, scoate, curăță și așează dinți, fără durere, după cele mai bune sisteme; fabricează și pune dinți minerali întocmai ca dinții naturali.

CĂILE FERATE ROMĂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI

Table with 2 columns: Tren, Ora. Rows include Ploegști, Buzău, R-Sarat, Focșani, Mărășești, Brăila, Galați, Giurgiu, etc.

CURSUL BUCUREȘCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.

MEDIC ȘI CHIRURG

Boale ele de gât, gură, nas și urechi trateaza printr'o artă specială.

Dr. A. WEINBERG

foșt șef de Clinica în Paris

COSTUME NATIONALE

pentru bărbați, femei și copii, precum și fel de fel de marfă turcească, se vinde cu prețuri foarte moderate de d. N. Iliopol, în gangul din față al Teatrului Bossel.

D. A KIBRIK

chirurg-dentist. Tănavi. Plumbuește, scoate, curăță și așează dinți, fără durere, după cele mai bune sisteme; fabricează și pune dinți minerali întocmai ca dinții naturali.

CĂILE FERATE ROMĂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI

Table with 2 columns: Tren, Ora. Rows include Ploegști, Buzău, R-Sarat, Focșani, Mărășești, Brăila, Galați, Giurgiu, etc.

CURSUL BUCUREȘCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.

Pe ziua de 27 septembrie 1883.

Table with 3 columns: Cump., Vend. Rows include Solo Renta Amortisibilă, 5% Renta Română Perpetuă, etc.

Diverse

Table with 3 columns: Aur contra argint, Bilete de Banque, Fiorini valoare Austriacă, etc.

Alfăm cu plăcere că ziarul Le

Moateur de la Chancé Unver-

selle din Viena, s'a autorizat în

mod oficial a circula din nou în țară

ca și în trecut.

C. Mainga et C. nle.

MARELE MAGASIN
„LA CAVALERUL DE MODE“

No. 2. Strada Selari și Colțu Covaci No. 2,



No. 2. Strada Selari și Colțu Covaci No. 2

Anunțăm pe onor. Public și distinsa noastră clientelă, că pentru sezonul de toamnă, am primit din propria noastră fabricațiune un colosal asortiment de haine pentru bărbați și băieți, astfel că onor. vizitatori va avea de admirat o adevărată expozițiune de haine, atât prin variatele și modernele sezonuri ale etofelor, cât și de eleganța confecțiunii.

CAVALERUL DE MODE

IPSOS DE CAMPINA
CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA
MAI SOLIDA SI MAI EFTINA
TENCUALA PENTRU CASE
Mare deposit la D-nii F. Bruzsesi & C-ii
Calea Victoriei 55

SOCIETATEA ROMANA

de
Construcțiuni
și
Lucrări publice

Cu incepere de la 5 (17) Octombrie viitor, domnii acționari ai Societății Române de Construcțiuni vor putea preda la scaunul societății, strada Doamnei No. 8 titlurile D-lor nominative și provisorii, liberate de această societate cu Ln. 125, spre a primi în schimb acțiunile definitive la purtător, liberate cu Ln. 250; în proporțiune de 2 acțiuni nominative pentru 1 acțiune la purtător, și aceasta fără nici o cheltuială.

București 24 (6) Octombrie 1883.
Direcțiunea.

INSTITUTU MEDICAL

BUCURESCI

6 : strada vestei 6,
(LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE

1. Hydrotherapia, 2. Electricizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1 Bae abur 3.—
1 bae de puună cu și fără duși lei 2,50
1 " " " " ciment pentru
medicamente " " 2.—
1 dușă rece sistematică " " 1,50

BAI DE ABUR

ȘI DE
PUTINA

NOTĂ. 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.
2. Pentru Dame, însă băile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiane.
Prețurile la secția medicală conform prospectului.
Direcția.

ANUNCIU

După o lungă practică în justiție, ca grefier al Trib. Comercial, jude de ocol și membru de Tribunal, am îmbrățișat cariera de avocat.

Mă însărcinez prin urmare cu orice afacere civilă, comercială și penală la toate instanțele judecătorești din țară.

Domiciliul meu este în strada Călărași (Vergu) No. 49.

George Gr. Dancovici.
Licențiat în drept.

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE

Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin această am onoare să recomandă Onor. public atelierul meu artistic aranjat după sist. noul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea oarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm că se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări în starea naturală etc.—Orele de posat sunt în toate zilele, atât în timp frumos cât și în timp inorât de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

În acest atelier se găsesc și tablouri în pictură originale de vânzare.

Par égard lente j'ai l'honneur de recommander l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs.—Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il s'assurera facilement de la perfection de mon atelier.—On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc.—On peut passer tous les jours, quel temps soit beau ou ouvert, depuis 9 heures du matin jusqu'à 4 heures après midi.

CONSTANȚA

Stațiunea Balneară

MARELE HOTEL CAROL I

MARE GRĂDINA ȘI TERATA PE MALUL MARE

90 Saloane și camere mobilate cu lux
VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sală de mâncare, saloane de conversațiune de jocuri și de c.
Prețuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru șederea îndelungă.

Stagiunea baior va incepe la 19/1 iunie 1883

Direcțiunea nu va cruța nici o cheltuială spre a reduce și reza la Constanța cât se poate mai plăcută străinilor cari o vor onora cu prezența lor.

Vor avea loc baluri în saloanul Hotelului, și Concerte pe cea mare sau în grădină, și mai multe festivități de noapte cu curi de artificii.

Tarif special pentru cei cari caută cură până la 1 Iulie și 15 Septembrie st. v.

Pentru mai ample informațiuni, a se adresa la d-nu F. Pleure rectorele Hotelului la Constanța.

Notă. Hotelul primește pe domnii pasageri în toate stagiunile.

Atragem atenția on. public asupra curei de struguri din zilele Constanței.

MAȘINELE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878
Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de
Imitații



Garanță
sigură dată
inscris.

Orl. Mașină de cusut a lui SINGER CO poartă marca NEW-YORK de sus a Fabricael.

G. NEIDLINGER, Agent general

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER

CADOU FOLOSITOR

doavă că masinela Originală Singer sunt foarte buna act

MAGASINUL
DE
COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec, de la Viband Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Lighneri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuiică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Panch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiincios.
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

JOSEPH SANDROVITZ

BUCURESCI

16. — CALEA VICTORIEI — 16.

IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE



IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se primește pianvechi în schimb, comandelă se primește din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se dă și una colecție de note de piano 30 bucăți, se găsește în tot-d'a-una un bu acordur și facteur de piano.